

Университет „Проф. Д-р Асен Златаров“ 8010 Бургас, бул. „Проф. Якимов“ №1
Рег.№ 4573 / 18.12.2024 г.

До Председателя на Научното жури
При Медицински Факултет,
Назначено със заповед №РД-375/25.10.2024
На Ректора
на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“,
гр.Бургас

Становище

От доц. д-р Георги Станев Янков, дм, FEBTS
Началник Клиника по Гръдна Хирургия
УМБАЛ „Св. Иван Рилски“ - София
Катедра Белодробни Болести, Медицински Университет – София

ОТНОСНО: конкурс за заемане на академична длъжност „ДОЦЕНТ”

в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина, научна специалност „Гръдна хирургия“, обявен в ДВ, бр. 70 / 20.08.2024 г. за нуждите на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- гр. Бургас

В обявения конкурс участва един кандидат: д-р Таньо Пенев Стефанов, дм.

Д-р Стефанов е представил всички необходими документи съгласно изискванията на Закона за развитие на академичния състав и Правилника на Университета „Проф. д-р Асен Златаров“ за неговото прилагане. Всички представени материали са прецизно описани и прегледно подредени. Декларирам, че нямам общи публикации с кандидата.

Кратка биографична справка:

Д-р Таньо Пенев Стефанов завършва медицина през 1994 г. и има 30 годишен стаж като хирург. Притежава специалности по обща хирургия и гръдна хирургия. През 2015 г. придобива образователната и научна степен „ДОКТОР“ след успешна защита на дисертационен труд на тема: „Хирургическо поведение към париеталната плевра при болни със спонтанен пневмоторакс“. През 2016 година след конкурс придобива научно звание доцент- Секция Здравен Мениджмънт, Катедра Управление, ВУАРП Пловдив.

От 2010 година е магистър по обществено здраве и здравен мениджмънт. От 2022 г. е главен асистент в Катедра „Анестезиология, АГ, Хирургия, Ортопедия, Травматология, Урология, Неврохирургия, Спешна и интензивна медицина“ при МФ към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас.

През 1995- започва работа в ЦСМП-Пловдив- клон с. Калояново. От 1995 до 2006 г. в I ХО при МБАЛ Пловдив. През 2002- 2003 г във Втора хирургична клиника при УМБАЛ Св.

Георги – Пловдив. От 2006- 2008 г началник сектор по гръдна хирургия към Втора хирургия „Св. Марина“ при МБАЛ Пловдив. От 2008-2016 г началник Втора хирургия „Св. Марина“ при МБАЛ Пловдив. От 2016г началник КГХ при МБАЛ Бургасмед.

Преминал е курсове по УЗД, VATS, лапароскопска хирургия и трансанална ендоскопска микрохирургия; жлъчно-чернодробна, панкреатична и онкохирургия, конвенционална пулмофиброскопия и др. През 2007 г. преминава тримесечна специализация по гръдна хирургия във Виена - Otto Wagner spital.

Д-р Стефанов владее много добре руски и английски езици. Член е на Български лекарски съюз, на Българското дружество по хирургия, на Българската асоциация по гръдна, сърдечна и съдова хирургия, на Европейската асоциация по гръдна хирургия

Научно-изследователска дейност:

В настоящия конкурс за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ“ кандидатът е представил пълния списък на публикуваните от него 15 статии и 1 монография, публикувани в списания с научно рецензиране или в сборници със сигнатура, с научен редактор и издателство, и съобразени с националната и университетската образователно-нормативна база за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности.

В представените за участие в конкурса за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ“ трудове доц. Таньо Стефанов е: преобладаващо първи автор - в 13 научни труда; втори автор е само в 3 публикации.

Д-р Таньо Стефанов, дм е представил списък от цитирания на негови трудове. Общият брой цитирания е 12, което напълно покрива изискванията на ЗРАС и ППРАС на МФ към Университета „Проф. д-р Асен Златаров“ в съответната категория наукометрични критерии.

Наукометричните показатели на д-р Таньо Стефанов отговарят напълно на количествените критерии, предвидени в правилника на МФ -Бургас за придобиване на академичната длъжност «ДОЦЕНТ».

Д-р Стефанов към настоящия момент има издадена монография.

Публикационната дейност е в съответствие с областта на висшето образование, професионалното направление и научната специалност по обявения конкурс.

Значимост на научните трудове:

Публикациите на д-р Стефанов са в български и международни списания. Научните разработки на д-р Стефанов са свързани тясно с лечебно-диагностичната и клинична дейност, като са посветени на изучаването на различни хирургични проблеми и болестни състояния. Тематично научните трудове на д-р Стефанов разглеждат актуални и значими въпроси в областта на торакалната хирургия, онкологията и спешната коремна хирургия. Създава и публикува експериментален модел на поведение към париеталната плевра при спонтанен пневмоторакс в дисертационния труд. Проучва биохимичните и патохистологични промени настъпващи след третиране на париеталната плевра. Анализира ролята на различни механични методи и химични вещества за образуването на сраствания в плевралното пространство за превенция на рецидивите при спонтанен пневмоторакс.

Карциномът на белия дроб е едно от най-честите онкологични заболявания в световен мащаб напоследък. Проблемът напълно заслужено може да бъде дефиниран, като глобален и социален не само поради това че засяга големи групи от болни, но и поради все още множеството неясни въпроси относно етиологията и лечението му. В монографията си д-р Стефанов се стреми да проучи и анализира факторите, оказващи влияние върху заболяемостта от карцином на белия дроб, като тютюнопушене, радиация, промишлени замърсявания и други, както и отношението на пациентките към тези фактори, тъй като то е неделима част от причините оказващи влияние върху ранното диагностициране и респективно успеваемостта на лечението на заболяването.

Оценка на учебно-преподавателска дейност:

Д-р Стефанов има преподавателски опит като асистент, главен асистент и доцент със студенти. Научен ръководител е на шест специализанти.

Лечебно-диагностична дейност:

Д-р Стефанов има разнообразна и дългогодишна клинична практика. Богатият клиничен и хирургичен опит, както по обща така и по гръдна хирургия му позволяват да работи в екип и тясна колаборация с колегите си от различни звена.

Научни приноси:

Цялостната научно-преподавателска дейност на д-р Стефанов съдържа съществени приноси от теоретично и практическо естество, като основно са в областта на торакалната хирургия, онкологията и спешната коремна хирургия. Проучванията му са концентрирани върху спонтанния пневмоторакс, рака на белия дроб, на хранопровода и острият хирургичен корем.

Заклучение:

Проведеният анализ на научната дейност, научната активност и преподавателската дейност на кандидата ми позволява да направя извода, че д-р Таньо Пенев Стефанов, дм, е утвърден преподавател, изследовател, организатор и лекар с богат опит и практика. Научната продукция и преподавателската дейност съответстват на наукометричните показатели съдържащи се в ЗРАСРБ и на Правилника за развитие на академичния състав на Медицински факултет Бургас и отговарят на количествените и качествени изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“. Давам положителна оценка относно участието на кандидата в процедурата за заемане на академична длъжност и си позволявам да призова уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително и предложат на ФС на МФ д-р Таньо Пенев Стефанов, дм да бъде избран да заеме академичната длъжност „доцент“.

26.11.2024г

Изготвил становището:

Доц. д-р Георги Станев Янков, дм, FEBTS